

# 善待好人就是传递正能量

#### □孙建磊

1月20日上午,漯河日报社按照市文明办开展"新年送春联、核心价值观主题灯笼"活动通知要求,为方会军、王占斌、刘红杰三位"漯河好人"送去春联、大红灯笼、鼠年吉祥物等礼物,以及诚挚的新春祝福。(详见本报昨日03版《祝福送给"漯河好人"》)

能越来越多,我们的社会才会越来越 温暖,我们的安全感、获得感、幸福 感才会越来越多。

没有谁是永动机,好人也需要关爱、鼓励,他们也值得更多的关爱和鼓励。"谢谢漯河日报社给我们送来新春礼物!我以后会继续无偿献血,帮助更多需要帮助的人。"王占斌的这句话,掷地有声、温暖人心,也让我们

真切地感觉到:关爱身边好人太对了,以后得继续这样做。

除了助人为乐、见义勇为、诚实 守信、尊老爱幼等生活中的好人, 在工作中, 我们经常也会遇到一类 好人——爱岗敬业的人。他们技术过 硬、水平高超、业绩突出, 他们不仅 为自己赢得良好的报酬、声誉, 更将 整个团队、单位的工作扛在肩上,带 动整个团队、单位跃上新的台阶, 团 队、单位中的每个人都因此受益。 善 待、优待爱岗敬业者,就是善待工 善待事业,就是善待我们自己。 善待、优待爱岗敬业者,就是知恩图 报,就是坚守公平正义。年终岁尾, 很多公司、单位评选并奖励先进工作 者,比如1月20日晚,市公交集团举行 颁奖典礼,表彰12位2019年度"最美公交车长"。这就是在盖徒 优华妃 。这就是在善待、优待好 人, 让好人有好报。

好人有好报,好人会层出不穷。 好人越来越多,你我都会从中受益。

# "慢火车"跑出中国温度

#### □李 铭

春运大潮中,动车、高铁日益成为主力,曾在铁路运输中担当重任的老式绿皮列车渐渐退役,一个个小站慢慢退出了历史舞台。然而在一些偏远地区,一些年代久远的"慢火车"仍在乡镇村屯间穿行,发挥着不可替代的作用。据了解,今年春运,公益性质的"慢火车"在全国共有81对。(据新华网)

看似被时代甩下的"慢火车",却是偏远地区与外界沟通的主要桥梁,承载着沿线百姓对美好生活的殷切希望。票价低廉让"慢火车"成为沿线百姓出行首选,十几公里甚至几十公

里的行程,票价仅需几元钱,大大降低了沿线群众的出行成本;为方便群众的出行成本;为方便群众赶集做生意,许多"慢火车"的全军不好。不是不好。一些"慢火车"在大车,一些"慢火车"在发游带家禽。虽然从及卖,但火车"在做赔本买卖,但从民生视角来看,"慢火车"满足了民生的需求,承载着浓厚的民生情怀。

如果说,一日千里的高铁体现了中国发展的速度,穿行在崇山峻岭间的"慢火车"传递的则是小康路上"不让一个人掉队"的温度。对于老少边穷地区的群众来说,一列列"慢火车"就是脱贫路上的助力车,是开往幸福的列车,不仅带来外面游玩的客人,也载着贫困群众从这里走出去。

# 爱心岂容"消费"

### □陈 婧

"吴花燕 100 余万善款全部退回。""民政部责令!退回所有善款。"1月21日,新华社、人民日报等微信公众号发布消息称,中华少年儿慈会落的官方微博回应了吴花燕善款处理情况,表示将为吴花燕募捐的善款1004977.28元,全部退回给捐助人。吴花燕"慈善风波"再次引起了

吴花燕去世后,不少主流媒体 表示关注。15日,人民日报官方微博 推出评论《我们需要什么样的爱与 善》;17日,央视新闻官方微博在评论中提到,"爱,不要伤害!善款疑问得查个明白"。献爱心是从事公益事业益有人的真正发自内心的行动,大足只有处意意用对地方,才能释放出最大的安善。"善良是需要呵护的",一次次对爱心的"消费",只会让人们的善心爱到伤害,影响慈善事业的健康发展。

将心比心,换位思考,我们每个 人都有可能成为被救助的患者。如果 善款不能得到有效使用,将会危及自 己的生命安全。这也是公众关注此次 "慈善风波"的重要原因。

近年来,被曝出的捐款乱象不止一次,但人们出于爱心仍愿意参与捐款。而今,慈善捐款被放大到社会的聚光灯下,各方也应加大监督力度,方能使慈善事业走在约束的轨道上,保障更多爱心可以得到奉献的机会。

仔细研究不难发现,中华儿慈会的回应内容并未完全解决公众的疑问,但随着其他热点舆情的发生,这件事情可能会暂时淡出公众的视野。可是此事件对公众爱心的伤害是不可挽回的,但愿此事过后,我们仍然心怀善良,爱心仍存。

# H<mark>画里有话</mark> WALIYOUHUA



杭州千岛湖建兰中学今年寒假的一项作业比较特殊——为了唤起学生对家风的记忆与温暖,学校布置的作业是制作一张家谱。学校请家长与孩子一起用图表呈现,至少五代。(据中新网)

## 微言大义 EIYANDAYI

人生道路上遇到荆棘坎坷,我们总是喜欢拿"顺其自然"来安慰自己、搪塞别人,却没有意识到,真正的"顺其自然"其实是竭尽所能之后的不强求,而非两手一摊的不作为。去努力吧,然后静等花开。

### ——生活感悟

一个人想要在竞争激烈的社会 立足、获得成功,不能只靠一时的 运气,或者一张伶俐的嘴巴。一个 真正有本事的人,不仅做事能力要 强,也能深谙为人处世之道,懂得 人品的重要性。做人做事,始终把 品德放在第一位。

## ——人生感悟

生命的常态,远不只是泛着涟漪的池水,更有涌动的暗流、潜在的礁石,正是这些构成了完整而丰富的人生。在崎岖道路上砥砺前行,你的精神生命才能不断成长。面对困难,迎难而上,风雨之后你会迎来美丽的天空。

——励志名言



投稿方式:用微信 扫描二维码 添加小编为 好友即可。

# y, 30,1132 | 300 p 113

微点评

**@人民网:#偷偷回家时家人的反应#**近日,"偷偷回家时家人的反应"这一话题火了,不少网友被戳中泪点,并在频繁互动中将其顶上各大平台的头条。在网上热传的视频中,打开门的瞬间,家人踉踉跄跄张开怀抱直奔而来。

点评:"偷偷回家时家人的反 应"视频走红的背后,是人们关于 "怎样过好年"的真实诉求。或有更 望有更长的假期陪伴家人,或有更 优质的交通服务保障让回家路更同的 在不变味儿的年俗中寻视 问的记忆。那些想要模仿热门的的 "不通知家人而搞突然惊喜"的 与其刻意制造一年只见一次面的 有 下,不如常回家看看,与家人多几 次团圆。

@中新网: #帮人引发旧伤# 近日,在由北京开往山西运城的一 列车上,大学生小杨帮别人搬行李 后引起旧伤复发,血流不止。车上 3名学医大学生对他进行了紧急救 助。目前小杨已被安排就医并返家。

点评: 你帮人, 他帮你, 在这列火车上, 我们看到的是守望相助, 是暖暖的人间春意。少年强则国强, 从这群充满仁爱之心的青年学生身上, 我们看到了国家的未来和希望, 令人欣慰。

@新华网:#成绩单#春节的 脚步越来越近,一些家长马上会收 到一份特别的新年礼物——安庆师 范大学外国语学院把583名学生的 期末成绩单、《致家长的一封信》和 部分学生的《学业预警通知书》塞 到信封里,包邮到家。

点评:"井无压力不出油, 人无压力不出油, 理知, 不出油, 理别, 给大学生合理"增负", 确有必要; 通过成绩单包即习生更多家长关注、关心子女学生早已活, 值得尝试。当然, 大学生早已对成年, 提醒的方式有万千种, 断足根结底还得靠自己。只有不有更我施压, 倍加珍惜时光, 才能有更多收获。